

决战决胜脱贫攻坚

舞钢市扎实推进饮水助脱贫建设，一渠渠清流滋润农田、浸润心田——

“肩上几十年挑水挑出的老茧不在了”

7月17日，甘霖降绿城。舞钢市尚店镇魏安村小集村民组的农田里，玉米、花生等作物郁郁葱葱，生机勃勃。

村民胡发强一大早起来，拧开水龙头接水做饭，汩汩的水流清澈甘甜。他告诉记者：“这要是搁以前，俺比这个时候早起来个把小时，到1里多地外的水井挑水。自从用上自来水，肩上几十年挑水挑出的老茧不在了。”

胡发强是魏安村建档立卡贫困户，惠民助民脱贫政策让他逐步走出了生活困境，可事关一日三餐、洗洗涮涮的用水问题成了他的“心病”。舞钢市水利局工作人员在排查中得知情况后，及时上门免费为其安装水表、通上自来水。自此，胡发强家用24小时不间断。

脱贫攻坚收官之年，舞钢市既要持续鼓起贫困群众的“钱袋子”，又要从根本上上满了他们的“水缸子”。

为此，该市由水利部门、扶贫部门以

及各村(镇、街道)联合发力，扎实推进饮水助脱贫建设，切实解决群众饮水困难，目前已累计投入农村饮水安全工程建设资金2306万元。

八台镇沟李村长期受地下水水质差影响，吃水困难。得益于该市实施的联村并网供水项目，不仅贫困户李顺、赵顺等家庭的吃水难题得到妥善解决，而且整个沟李村也于今年全部用上了自来水，彻底告别外出拉水的历史。

该市农村供水工程点多、面广、量大，情况复杂，推进联村并网需要考虑供水管径、供水量、供水压力等诸多因素。该市坚持推进城乡供水一体化，克服重重技术制约难点，全面调整供水结构，突出由群井联村供水向新型农村供水方式转变，由农村饮水解困到全面提高农村饮水质量、突出农村供水城市化转变。

该市将农村饮水工作重点向贫困村

倾斜，对联村并网施工中原本受益农户自筹部分资金予以全免；对未用上自来水的贫困户，聘请专业施工人员进行一户一安装，不收取任何费用。

“俺家位置偏、地势高，以前用水很不方便，后来在乡村干部、水利部门工作人员的帮助下，装上了无塔供水设施。”7月17日，正在自家香菇种植大棚里忙活的杨庄乡五座窑村贫困户计国顺说，用水问题的及时解决，有效促进了香菇生长。如今，他已靠种植香菇顺利脱贫。

在饮水助脱贫工作中，该市水利部门多次组织干部职工对涉及有贫困人口10个乡(镇、街道)的181个行政村展开拉网式排查，以饮水安全标准为依据，排查农村居民特别是建档立卡贫困户用水情况；建立饮水情况电子台账，备注显示贫困户所在的行政村、自然组、用水方式以及工程覆盖村组、建设年份、运行现状等信息。同时，该市将收集整理的信息分发至各村(镇、街道)水利站，进行多轮次筛选核对，对“单户入网”“集中供水”等措施的具体实施提供了重要依据。目前，通过多措并举、同步推进，该市已实现全部贫困人口饮水安全问题“动态清零”。

此外，为确保辖区居民尤其是贫困户不因饮水问题而使生活受到困扰，该市在进一步分析农村饮水安全、用水现状的基础上，同中国水务公司达成合作经营协议，全面推进城乡一体化供水工程；投资4.3亿元建设南水北调中线引水工程，将南水北调中线和燕山水库的水引入舞钢市，目前项目已完成建设任务的60%以上，预计年底前通水。

随着饮水助脱贫工作的扎实开展，一渠渠清流进入千家万户，滋润了农田，也浸润着心田。

(本报记者 杨德坤)

牵回招财牛 脱贫奔富路

7月16日，叶县仙台镇孟王村贫困户杜秋红家的牛棚里，十几头牛正在牛槽旁饮水。“照顾牛要像照顾自己的孩子一样细心，只有这样，它们才不会生病。”杜秋红一边搅拌饲料一边说。

杜秋红今年41岁，家里两个老人都患有慢性病，需要长期吃药；两个女儿正在上学，生活过得很难。2014年，她家被确定为建档立卡贫困户。

为了增加收入，杜秋红选择和丈夫一起外出务工。但是在务工期间，她非常牵挂正在上学的女儿和无人照料的老母亲，最终决定回家另谋出路。

回家之后，缺少技术和资金的杜秋红一时间迷失了方向，不知道该做什么。正当她迷茫之际，驻村帮扶干部主动上门，详细地讲解扶持政策，鼓励她发展养殖业。这次交流，点亮了杜秋红心里那盏靠自己脱贫的灯。

为了解决资金难题，该村党支部书记帮助杜秋红申请了小额扶贫贷款。2016年7月，杜秋红购买5头牛，建起牛棚，开始养牛。

万事开头难。刚买回牛的第一周，杜秋红几乎每天都守在牛棚旁，生怕发生什么意外。为了避免牛生病，她每天都把牛棚、牛槽打扫一遍，保证干净整洁；为了降低牛的成本，她拿着镰刀、拎着篮子去地里割草；为了进一步养好牛，只有初中文化水平的她，不仅经常翻阅有关养殖技术方面的书，还常常“缠”着养殖专家求教。经过她的精心照料，每头牛都膘肥体壮。

如今，杜秋红已经积累了丰富的养牛经验。牛每天要吃多少、为什么生病，她都了如指掌。乡亲们的牛生病了，也会找她帮忙治疗。她已经成为当地小有名气的“土专家”。

靠着养牛，2017年底，杜秋红家顺利脱贫。

脱贫后，杜秋红养牛的积极性更高了，养殖规模逐步扩大。2019年，她养牛20多头，收入5万元。

目前，杜秋红打算外出学习经营大型养殖场经验，回来后准备继续扩大养殖规模。

“靠着牛脱贫不是最终目的，还要实现致富梦。”她表示，乡亲们想搞养殖的，她愿意免费提供技术。

决战决胜脱贫攻坚 农家故事



手工做布鞋 就业增收入

7月20日，村民在手工坊内做布鞋。郟县渣园乡马鸿庄村是国家级传统村落。近两年来，该村将传统文化

村落保护与脱贫攻坚、人居环境改善以及乡村振兴相结合，改造建设了以“马家大院”为主的马鸿庄村非遗馆，修建了手

工作坊。手工作坊优先吸纳贫困户务工，帮助其在家门口就业，实现增收。

(本报记者 牛智广 摄)

瓦屋香菇住“标间” 一年四季都生长

本报讯(记者常洪涛 通讯员乔新强)“我们现在新建的香菇大棚都是严格按照标准建设的，每座大棚占地240平方米、放置6500个香菇菌袋，就像宾馆‘标间’似的。”7月19日，在鲁山县瓦屋镇土桥村一处正在建设的现代化香菇大棚前，该镇党政办主任田汶朋说。

现代化大棚长40米、宽6米，有一人多高，工人在里面干活、行走都很方便。大棚一端门口两边，有两大块类似于汽车水箱散热片的设施连接着冷水管；另一端门口两边，有两台大功率风机，可以在炎热的夏天使棚内达到降温的效果。大棚里面有自动化喷淋设备，当温度超

过规定最高值时，喷淋设备会自动喷水给大棚降温。大棚的薄膜是新研发的食用菌专用漫散射薄膜，有绿白两面，透光率在10%左右，兼有遮阳和降温作用。香菇在生长过程中需要强度适宜的漫散射光，透过绿白膜的光线为漫散射光。漫散射光线可以促进菌丝发育以及色素的转化和沉积。

“夏天温度只要不超过28℃，香菇就能正常出菇。到了冬天，我们撤掉绿白膜，换上一般的白色透光薄膜，增加光照。香菇很耐寒，能抗-10℃低温，在冬天也能生长。按照如今的现代化设备，香菇一年四季都可以生长，随时可产香菇。如果能打好时间差，在其他一般大

棚不能出菇的时候，咱们刚好有鲜菇上市，效益会更高。”在土桥村指导技术的乡士人才张杰介绍说。

“按照目前的价格，一袋香菇净利润6元左右，一座大棚一年能收入3万多元。贫困户在大棚打工，淡季时日工资60元，旺季时最多一天能挣180元。”土桥村党支部书记李国君说。

此外，土桥村一些贫困户自筹资金承包大棚或建设大棚，规模种植香菇上万亩。

截至目前，瓦屋镇已发展食用菌种植基地11个，建成食用菌大棚1400余座，现代化、规模化香菇种植已成为该镇脱贫攻坚的主导产业。

温馨提示

今日天气

白天到夜里，多云转阴天有大到暴雨，局部大暴雨并伴有雷电、短时强降水、雷暴大风等对流天气，偏南风2-3级转东北风4级左右，最高气温28℃，最低气温23℃

21日至22日我市有大到暴雨

市气象局提醒防范可能出现的汛情或险情

本报讯(记者王孟鹤)7月20日，市气象局发布重要天气预报，21日至22日我市有大到暴雨，局部大暴雨。

“受高空低槽和副热带高压北抬共同影响，21日至22日我市将有一次大到暴雨、局部大暴雨天气。21日夜至22日白天，过程降水量在70至110毫米之间。

未来3天具体预报如下：21日，白天到夜里，多云转阴天有大到暴雨，局部大暴雨并伴有雷电、短时强降水、雷暴大风等强对流天气，最高气温28℃，最低气温23℃。22日，阴天有中到大雨，局部暴雨，最高气温26℃，最低气温21℃。23日，多云、部分地区有阵雨或雷阵雨，最高气温27℃，最低气温21℃。

市气象局提醒有关部门做好地质灾害防御，加强旅游景区、施工工地和重要路段的防范；关注强降雨可能引发的中小河流洪水、做好水库调度，防范可能出现的汛情或险情；关注地下通道、铁路桥、公路桥等内涝易发区域，提前做好排水准备；雨后及时组织农田排水散墒，减轻渍涝危害。

我市生源地信用助学贷款开始申报

还本宽限期延长至5年 利率下调30个基点

本报讯(记者孙鹏飞)7月20日，市学生资助管理中心发布消息，我市生源地信用助学贷款已于7月15日启动，符合条件的学生可向当地学生资助管理中心申请办理，申报截止时间为9月30日。

生源地信用助学贷款资助对象是已被普通高校、科研院所、党校、行政学院、会计学院等培养单位正式录取的我省籍家庭经济困难的全日制普通本专科生(含第二学士学位学生)、研究生和预科生。符合条件的学生可向户籍所在地学生资助中心申请办理。有关学生和监护人可拨打我市及各县(市、区)学生资助管理中心电话咨询：市学生资助管理中心3738199、舞钢市3303188、宝丰县6130008、郟县5186123、鲁山县5966616、叶县3318616、新华区2575988、卫东区7267255、湛河区7658080、石龙区7063985、示范区2224939。

为加大对家庭经济困难学生的支持力度，进一步减轻贷款学生经济负担，今年国家对助学贷款相

关政策进行了相应调整：一是助学贷款还本宽限期从3年延长至5年；二是助学贷款期限从原来的学制加13年、最长不超过20年，调整为学制加15年、最长不超过22年；三是2020年1月1日起，新签订合同的助学贷款利率按照同期同档次的贷款市场报价利率减30个基点执行。

按照规定，全日制普通本专科生(含第二学士学位、高职学生)每人每年贷款额度不超过8000元、全日制研究生每人每年贷款额度不超过1.2万元，对本专科生年度学费和住宿费标准总和低于8000元、研究生年度学费和住宿费标准总和低于1.2万元的，助学贷款额度按照学费和住宿费标准综合确定(贷款额度为100的倍数)。全日制普通本专科生在同一学年内不得重复申请获得校园地国家助学贷款和生源地信用助学贷款，只能选择申请办理其中一种贷款；全日制研究生原则上申请办理校园地国家助学贷款。

不出园区 不用排队 即来即办

高新区创新创业服务园区服务企业零距离

本报讯(记者高轶萌 通讯员李淑娟)7月14日，高新区创新创业服务园区首席服务官赵鹏飞接到了新入驻企业的电话：该企业需要变更营业执照。

为了让企业少跑腿、快拿证，该园区迅速成立临时代办小组，全程服务，不到两天就完成了审批。7月16日，企业负责人连声赞叹：“我们切身体会到了高新区爱商重商、宜商兴业的优良环境！”

遇到难题，直接拨打首席服务官电话，这只是该园区优化营商环境、帮助企业解决实际困难的一个缩影。

该园区目前拥有“四上企业”10家、高新技术企业7家、科技型中小企业31家。为优化营商环境，

该园区为每家企业都选派了首席服务官和首席科技服务员。

“首席服务官和首席科技服务员深入企业进行‘面对面’精准服务，将各级惠企政策及时送到企业，指导企业申报各类项目补助，及时解决企业生产中存在的困难，确保企业反映的问题和困难有回音、有落实。”该园区负责人赵果说。

此外，该园区还建立营商环境工作机制，解决企业困难，推动企业发展，加快项目建设；开通网上咨询系统、微信公众号，提供服务事项清单，帮助企业及时了解办事流程，实现不出园区、不用排队、即来即办。

据统计，上半年，该园区已为企业解决难题200余次。

减资公告

经股东决定，平顶山市吉安汽车租赁有限公司(统一社会信用代码914104110547160477)拟向公司登记机关申请减少注册资金，由1000

万元人民币减少至20万元人民币，请债权人于见报之日起45日内到我公司办理债权登记手续。

特此公告。

平顶山市吉安汽车租赁有限公司
2020年7月21日

鲁山县国有建设用地使用权出让网上挂牌公告(鲁网挂告字[2020]06号)

经鲁山县人民政府批准，鲁山县自然资源局决定以网上挂牌方式出让以下1(幅)地块的国有建设用地使用权，并指定鲁山县自然资源局组织实施。现将有关事项公告如下：

一、挂牌地块的基本情况和规划指标要求

序号	地块编号	地块名称	土地位置	地块面积	土地用途	容积率	建筑密度(建筑系数)	绿地率	出让年限	有无底价	起始价	保证金(万元)	增价幅度
1	202008B	202008B	鲁山县城南特色商业区尧山大道与健康路交叉点东南	21981.0平方米(32.972亩)	文体娱乐用地	容积率<=1.5	建筑密度<=50.0%	20.0%<=绿地率	50年	有底价	1,347(万元)	1,347	100.0%

备注：1.具体以规划部门出具的规划指标为准，详见《规划条件通知书》。

2.为支持我县经济建设，竞得人必须在鲁山县成立具有独立法人资格的公司进行开发建设。

中华人民共和国境外的法人、自然人和其他组织，符合网上出让公告或出让须知中明确的资格条件，均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌活动。

二、竞买申请条件和要求

三、确定竞得人方式

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

(1)地块如果未设底价的，报价最高者即为竞得人。(2)地块如果有底价的，报价最高且不低于底价者即为竞得人。

四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可在2020年07月21日至2020年08月17日登录河南省自然资源网上交易系统(以下简称网上交易系统)，提交申请。竞买保证金到账截止时间为2020年08月17日16时00分(地块编号:202008B)。

温馨提示：为避免因竞买保证金到账时间延误，影响您顺利获取网上交易竞买资格，建议在保证金到账截止时间的1至2天前交纳竞买保证金。

五、挂牌时间及网址

挂牌报价时间为:202008B地块: 2020年08

月09日10时00分00秒至2020年08月19日10时00分00秒。

挂牌网址:河南省自然资源网上交易系统(http://www.hngty.cn/home.jsp)。

六、出让资料获取方式

操作详情请使用WinXP/Win7/Win8;浏览器请使用IE8.0、IE9.0、IE10.0,其他操作系统与浏览器可能会影响您正常参与网上交易活动。数字证书驱动请到河南CA官方网站下载,并正确安装。请竞买人在竞买前仔细检查自己电脑的运行环境,并先到网上交易模拟系统练习,以免影响您的报价、竞价。

七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得人资格后审制度,即竞买申请人在网上交易系统按规定递交竞买申请并按时足额交纳了竞买保证金后,网上交易系统将自动颁发《国有建设用地使用权竞买保证金到账确认书》,确认其竞买资格,出让人只对网上交易的竞得人进行资格审查。如因竞得人资格未通过,造成本次出让地块不成交的,由竞得人自行承担相应责任。

八、风险提示

竞买人应该谨慎报价,报价一经提交,不得修改或者撤回。网上挂牌报价截止之前,竞买人至少进行一次有效报价才有资格参加限时竞价。

操作详情请使用WinXP/Win7/Win8;浏览器请使用IE8.0、IE9.0、IE10.0,其他操作系统与浏览器可能会影响您正常参与网上交易活动。数字证书驱动请到河南CA官方网站下载,并正确安装。请竞买人在竞买前仔细检查自己电脑的运行环境,并先到网上交易模拟系统练习,以免影响您的报价、竞价。

特此公告。

联系电话:0375-3372168 3372862
联系人:李女士 王先生

鲁山县自然资源局
2020年7月21日